



去 投資 攜手贏 開 蛚 以 由 司 行 末 行 金 創富 金 必 人 富 幣



日前,安永和德勤先後發表報告,就2013年香港IPO(新 股首次發行)市場進行分析和預測。德勤報告指出,香港 IPO市場今年上半年集資額排行全球第四,有22宗IPO,較 去年同期的32隻新股少;集資額達395億元,較去年的308億 元上升28%,然而仍未能回復金融海嘯前的水平。分析又 指,阿里巴巴將成為2013年香港上市集資總額排行的關鍵。

■香港文匯報記者 韋珮華

根據德勤中國全國上市業務組聯席主管合夥人歐振興分析,香港IPO市場成績理想,是由於美國聯邦儲備局及歐洲央行推行刺激 經濟方案,令到市場流動性增加,以及市場氣氛自去年第四季起開始轉 好,美國經濟指數好轉及中國新領導層成功接班等多個主要經濟及政治 因素構成。而香港上市集資總額上升則受惠於大型新股銀河證券 (6881) 及中石化煉化工程(2386)的上市,佔上半年集資總額約五分三,預計 香港在2013年的上市集資總額將排行全球第四,緊隨紐約、巴西及納斯 達克,並領先倫敦、東京及法蘭克福。整體而言,市盈率、首日平均回 報率、平均交易規模、五大IPO規模、超額認購率及定價等多個上市指 標與去年比較均全面飆升。

近日市場頗為關注的阿里巴巴,成了2013年香港上市集資總額排行的 關鍵。安永表示,港交所正積極向阿里巴巴招手。阿里巴巴上市集資規 模達1000億元,若趕及在年底前在港上市,香港全年集資規模可望翻倍 至2000億元,重回全球冠軍寶座。不過德勤中國全國上市業務分析組卻 認為,阿里巴巴與雅虎有協議,不會在低價發行新股,要等到股市市盈 率由現時的9倍,上升到12、13倍時,市場氣氛較好時,才會以較高的 股值上市,故在目前市場氣氛下,該公司應該不會考慮上市。

安永表示,最近資本市場的波動,令部分公司上市計劃延後,但年度 最後四個月歷來都是香港上市的窗口。德勤預期,香港今年下半年仍將



有65至75隻新股上市,按年上升4.8%至20.9%,集資1000億至1300億 元,分別按年增加4.8%-20.9%,以及增加11.4%-44.8%。由於周邊國家 的影響,如巴西及馬來西亞亦料有大型新股上市,會影響香港發行新股 上市。因此,香港下半年全球排位會有大的挑戰,但相信可以守住全球 新股集資排名首五位。

至於中國內地市場方面,德勤預期,中國證監會繼續為申請首次公開 地交易所的新股發行持續停滯不前。新股發行可能於第三季稍後時間重 新啟動,預測2013年全年中國內地新股發行數目及集資額將較去年大幅 縮減,預期約有30至40隻新股總共集資約250至350億元人民幣







標準人壽保險(亞洲)有限公司(「標準人壽」)於1999 年在香港註冊成立為一家獲授權的保險公司,專注於香港 及亞洲區業務。該公司與多間獨立理財顧問及金融機構合 作,為客戶提供財富管理方案,並推出一系列的投資相連 保險計劃,協助客戶積累財富。近日,本報記者就內地人 來港購險熱這一現狀,採訪了標準人壽保險(亞洲)有限 公司產品策劃及拓展部主管陳偉杰。

他表示,現時該公司來自內地的客戶數目約佔30%,並 預計這個比例會穩步上升。「現時內地客戶的新造投資相 連保險計劃保費每年平均的供款金額與本地客戶相比相對 較高,同時我們亦看好內地的市場。」

陳偉杰分析指出,之所以近年來內地客戶來港購險的情 況快速升溫,其原因在於,香港的投資選擇廣泛,理財顧 問可提供專業的建議,加上監管機構對投資產品加強監 管,對投資者有一定的保障,這些都對內地客人的吸引力 非常大。他説:「以標準人壽舉例來説,我們與多位投資 經理合作,現時可向投資者提供約300個之多的投資選擇。 此外,我們還向客戶提供數碼服務,當中包括現有的 iPhone/iPad應用程式,具備追踪相關基金表現、轉換基金 等功能,讓客戶方便管理他們的投資組合。」專業、選擇 多樣、便利,這些無疑成為了香港各保險公司吸引內地客 戶的制勝法寶。

談到該公司未來的部署,陳偉杰表示,公司為擴大在亞 洲及新興市場的足跡,將於2012年10月及11月分別在新加 坡及迪拜設立新的辦事處;在香港的業務上,新的定位意 味着香港分公司成為亞洲重要的樞紐,為亞洲區提供資訊 科技及客戶服務的支援。公司將會在香港聘請更多的人才 去支援更廣泛的地區客戶,提供更高質素的產品及服務, 迎合客戶長遠財務策劃及投資需要,相信公司亦可以自動 成為客戶的選擇。

今年首季,標準人壽在個人人壽投資相連保險市場新造 業務方面錄得創新高的市場佔有率為6.56%,市場排名由 2012年第4季 (市佔率: 5.88%) 的第五名躍升至2013年第1季 的第三名。



調查結果節錄		
	受訪市民的人民幣銀行產品或服務使用狀況	
	使用人民幣活期存款戶口	32%
	使用人民幣定期存款戶口	25%
	使用人民幣投資	21%
	受訪市民對人民幣在投資組合中的意見	
	同意儲蓄人民幣是有效的投資,可以達到資本增值	53%
	同意優越的投資組合應該包括人民幣產品	54%
	受訪市民未來12個月會使用或持有的銀行產品或服務	
	港股	42%
	人民幣存款 (包括活期、定期)	41%
	港元存款 (包括活期、定期)	36%
	基金	29%
	人民幣債券	19%
	其他人民幣投資	12%
	受訪市民現時持有及未來12個月打算持有人民幣產品比	比率
	現時持有人民幣產品	44%
	現時並未持有,但打算未來12個月持有人民幣產品	16%
	現時並未持有,未來12個月亦無打算持有人民幣產品	40%
	受訪市民對人民幣產品的熟悉程度與態度	
	我對人民幣投資非常熟悉	23%

我希望獲得專業理財顧問提供投資人民幣產品的建議 38%

中國建設銀行(亞洲)在日前發佈的「建行(亞 洲) 人民幣理財調查」結果中表示,面對人民幣過 去3年的升值,接近六成受訪香港市民對於未有投 資更多於人民幣產品感到可惜。調查發現,雖然受 訪者普遍認為人民幣將會繼續升值,亦打算增加投 資於人民幣,但只有低至約五分之一人認為自己對 人民幣產品熟悉,反映專業人民幣理財及投資建議 的需求非常龐大。

此調查由建行(亞洲)委託市場調查公司尼爾森 於今年5月份進行。調查發現,面對人民幣在過去3 年的升值幅度,58%受訪香港市民同意「我當初應 該更加多投資於人民幣」,而選擇不同意的受訪者 比例僅佔大約10%。自從中央政府於2005年推進人 民幣匯改以來,人民幣顯著升值,市場數據顯示, 由2010年至今年5月底為止,人民幣兑港元的匯率



■「建行(亞洲)人民幣理財調查」結果日前正式對外發佈

時把握人民幣過去幾年升浪帶動的投資機會。

調查同時顯示,人民幣繼續升值已是受訪者的普 遍共識,無論是較短期的12個月內,還是較長遠的 3至5年內,均有約八成受訪者看好人民幣的前景。 短期而言,更有大約三分之一(31%)的受訪者相 信人民幣在未來1年內會升值逾5%。 調查中有53% 受訪者認為投資人民幣可以有效達致資本增值的目 已升值超過11%,但顯然大部分受訪者覺得未能及 的,亦有54%人認同一個優越的投資組合應該包括 人民幣資產。

> 調查結果亦顯示,受訪者在考慮未來12個月會選 用的銀行產品和服務時,港股是最受歡迎的工具 (42%),而人民幣存款(包括定期存款)緊隨其 後,佔第二位(41%)。此外,受訪者對人民幣債 券的投資意慾(19%)亦高於港元債券(17%), 反映人民幣債券市場在本港仍有不少發展空間。調 查亦發現人民幣產品的滲透率已超越其他外幣存 款。受訪者之中分別有近三分之一(32%)和四分 之一(25%)擁有人民幣儲蓄和定期存款戶口。擁 有其他外幣儲蓄和定期存款戶口的受訪者則有23% 和7%。

> 雖然受訪者對持有、投資人民幣的興趣很大,但 僅有23%的人認為自己熟悉人民幣產品,顯示大部分 受訪香港市民對人民幣理財投資的認知仍然不足。 正因如此,調查發現,希望獲得專業理財顧問提供 投資人民幣產品建議的受訪者接近四成(38%)。